



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
A JUDEȚULUI BRASOV



Nr. 3634/03.03.2021

SERVICIUL CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

Catre:

Institutia Prefectului Brasov

Centrul local de Combatere a Bolilor

Exploatatii Comerciale din judetul Brasov

Medici Veterinari Oficiali

Medici Veterinari de Libera Practica

Gestionarii Fondurilor Cinegetice Brasov

Garda Forestiera Brasov

UAT jud. Brasov

Notificare de instaurare a zonei infectate si zonei tampon

Va comunicam pe aceasta cale despre confirmarea cazului de Pesta Porcina Africana, conform BA.nr.11101/03.03.2021 emis de IDSA Bucuresti la un mistret mort in FC 21 Budila. A fost stabilita zona afectata ce reprezinta aria calculata cu o raza de 13 km de la caz compusa din:

1. **zona infectata cu o raza de 8 km** in jurul cazului, in care sunt cuprinse urmatoarele localitati din judetul Brasov:- Teliu , Budila, Stupinii Prejmerului, Prejmer, FC 21 Budila. In judetul Covasna sunt cuprinse urmatoarele localitati: Marcus, Lunca Marcusului, Dobarlau, Valea Dobarlaului, Bicalau, Bacel.

2. **zona tampon cu o raza de 5 km in exteriorul zonei infectate**, zona in care sunt cuprinse localitatile: Lunca Calnicului, Carpinis, Purcarenii, Tarlungeni, Zizin, Acris, Buzaiel. In judetul Covasna sunt cuprinse urmatoarele localitati: Bradet, Intorsura Buzaului, Floroiaia, Salmas, Lisnau, Magherus, Saciova, Ozun, Chichis.

Măsurile în zona infectată.

În zona definită ca infectată se întreprind, cu respectarea măsurilor de biosecuritate, următoarele:

Se vânează integral mistreții prin metode de vânatoare care nu dislocă efectivul, respectiv prin pândă și dibuire în termen de 60 de zile. Vânătoria organizată se realizează cu vânători autorizați, personal silvic, personal de vânatoare angajat și cu alte categorii de personal, care vor fi instruite în acest sens de personalul abilitat.

Mistreții vânați sunt transportați în condiții de biosecuritate la centrele de colectare, spații frigorifice și altele asemenea, destinate păstrării carcaselor de mistreți în condiții igienice și de refrigerare; **în aceste spații vor fi păstrate numai carcasele de la mistreții vânați în zona afectată.**

Fiecărui mistreț împușcat i se aplică un număr de identificare (crotalie, sigiliu) de către gestionarul fondului de vânătoare. **Se înregistrează coordonatele geografice** unde s-a împușcat mistrețul. Se va completa formularul „Chestionar mistreț”. Carcasele mistreților împușcați sunt ambalate în 2 saci de plastic închisi cât mai ermetic astfel încât să prevină scurgerea de lichide și sunt transportate la locul special amenajat pentru manipularea vânatului.

Mistreții vânați se testează atât virusologic, cât și serologic, în proporție de 100%. Probele constând din setul complet de organe recoltate integral (amigdale, ganglioni limfatici, splină, rinichi, pulmon) și lichid toraco-abdominal/ser, vor fi prelevate, ambalate, transportate cu respectarea cerințelor privind biosecuritatea de către vânători, gestionari ai fondurilor cinegetice special instruiți sau, după caz, de medici veterinari.

Pe baza rezultatelor analizelor de laborator se decide destinația carcaselor, conform prevederilor sanitare veterinare privind controlul pestei porcine africane, cu modificările și completările ulterioare:

- în cazul în care acest **examen se dovedeste a fi negativ**, carcasa poate fi valorificată pentru consumul propriu al vânătorului. Părțile nedestinate consumului uman, fac obiectul distrugerii sub control oficial;
- în cazul **unei carcase pozitive**, acea carcasă împreună cu toate carcasele contaminate, aflate în momentul respectiv în același spațiu de păstrare, se confiscă și se neutralizează prin îngropare sau prin ardere in - situ, sub supraveghere oficială sanitară veterinară în groapa/gropile de incinerare executate de către gestionarul fondului cinegetic în zona infectată.

Se va realiza administrarea de hrană la locurile de hranire a mistreților doar pentru momire în vederea împușcării;

Se vor efectua inspecții/patrulări zilnice de către gestionarii fondurilor de vânătoare pentru depistarea de porci mistreți morți/bolnavi;

Se vor preleva probe de la toți mistreții găsiți morți sau bolnavi și vor fi testați pentru PPA, inclusiv cei ucisi în accidente rutiere. Carcasele autolizate vor fi, de asemenea, testate. Testarea se face virusologic și serologic. Probele care trebuie recoltate constau în organe (splină, limfonoduli, rinichi, pulmon; în cazul carcaselor autolizate masiv, se va recolta sternul sau un os lung - pentru testare se folosește măduva osoasă) și ser.

Recoltarea probelor de la mistreții găsiți morți, ambalarea și individualizarea probelor și transportul lor spre DSVSA județeană se va face, în condiții de biosecuritate, de către vânători, de gestionari ai fondurilor cinegetice special instruiți sau, după caz, de medici veterinari;

Mijloacele de transport pentru mistreții morți și cei cu rezultat de laborator PPA pozitiv vor fi puse la dispoziție de gestionarii fondurilor de vânătoare, cadavrele/carcasele vor fi ambalate în saci de polipropilenă care vor fi incinerati/îngropați odată cu cadavrele/carcasele, transportul către groapă/gropi incinerare asigurându-se cu mijloace etanșe; după utilizare, mijloacele de transport vor fi dezinfectate corespunzător pentru a preveni răspândirea virusului.

Eviscerarea și jupuirea se vor efectua în spații amenajate (carlige, scripete, masa manipulare, apa curentă) la nivelul centrelor de colectare, spațiilor frigorifice și altor asemenea facilități de păstrare sau la nivelul locurilor speciale amenajate cu containere pentru colectarea și păstrarea masei gastro-intestinale în vederea predării lor către unitățile de neutralizare.

Masa gastro-intestinala, pielea, organele, alte supraduse recoltate la nivelul centrelor de colectare, de la mistret se vor pastra, ambalate in saci de plastic, in recipiente/pubele inchise la nivelul centrelor de colectare care se vor preda la o firma de neutralizare autorizata sanitar veterinar, fiind interzisa abandonarea la intamplare a resturilor provenite de la mistretii recoltati prin impuscarea.

Schimbarea, spalarea hainelor si a incaltarilor este obligatorie pentru toate persoanele care au intrat in contact cu porcii salbatici, carcase si alte materiale posibil contaminate si se va face imediat dupa deplasarea in fondurile de vanatoare/spatii de pastrare a mistretilor.

Dezinfectia centrelor de colectare, spatiilor de colectare, spatiilor frigorifice si a altor facilitati destinate pastrarii carcaselor de mistret, ustensile, materiale folosite in manipularea mistretilor se va face sub coordonarea unui medic veterinar, cu obligativitatea pastrarii proceselor verbale de dezinfectie.

Se vor intreprinde campanii de informare, atat a vanatorilor cat si a crescatorilor de suine cu privire la evolutia PPA, modalitate de transmitere, simptomatologie, restrictii impuse, implementarea normelor de biosecuritate minime, atat pentru vanatori cat si pentru crescatorii de suine.

2 Măsurile aplicate exploatațiilor de porci domestici din zona infectată și din zona tampon.

Exploatațiile de porci domestici din zona infectată sunt puse sub supraveghere oficială și se aplică măsuri de restricționare a mișcării animalelor, astfel:

Toti porcii din exploatare să fie tinuti în adăposturile lor sau în alte locuri unde pot fi izolati de porcii sălbatici, care nu trebuie să aibă acces la nici un produs susceptibil de a intra apoi în contact cu porcii din exploatare;

Nici un porc să nu intre sau să iasă din exploatare, cu exceptia autorizării autorității competente, tinând seama de situatia epidemiologică;

Se va efectua un recensământ oficial al tuturor categoriilor de porci din toate exploatarele, care va fi actualizat în baza informațiilor comunicate de către proprietar. Dacă se impune ca informațiile să fie verificate prin inspectie în exploatare, aceasta se va face obligatoriu doar de către medicul veterinar, care are obligația să respecte măsurile de biosecuritate, astfel încât riscul de răspândire a virusului să fie eliminat până la maximum posibil. Cu toate acestea, în ceea ce privește exploatarele în aer liber, primul recensământ se poate efectua pe baza unei estimări;

Pe cât posibil să se utilizeze mijloace corespunzătoare de dezinfectie la intrările și iesețile adăposturilor porcilor, precum și ale exploatarele. Dacă este necesar, se realizează dezinsectia exploatarele;

Măsuri de igienă corespunzătoare (schimbarea hainelor și încălțăminte cu care s-au efectuat deplasări în fondurile de vânătoare) să fie aplicate de către toate persoanele care se deplasează în mediul silvatic, pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane;

Toti porcii morti sau bolnavi care prezintă simptome care ar putea fi atribuite pestei porcine africane să fie supusi testelor de diagnostic;

Să nu se introducă într-o exploatare de porcine nici o parte dintr-un porc sălbatic, sacrificat sau găsit mort, și nici un material sau echipament care ar putea fi contaminat de virusul pestei porcine africane;

Porcii, produsele rezultate în urma sacrificării, materialul lor seminal, embrionii sau ovulele lor nu părăsesc zona infectată.

Cu stima,

Director Executiv
Dr. Dorin Valter ENACHE



Nr.crt.	Nume si prenume	Funcția	Data	Semnătura
1.	Avizat Dr. Elena-Catalina IONESCU	Sef S.C.O.S.B.A.	03.03.2021	
2.	Elaborat Dr. Monica DUTA	consilier	03.03.2021	

